

Инструкция по печати

1. Распечатайте первую половину страниц, за исключением этой (стр. 2-5).
В настройках печати укажите **альбомную ориентацию и автоцентрирование** страницы;
2. Запомните, с какой стороны принтера оказалась часть листа с верхом напечатанного текста;
3. Переверните только что напечатанные страницы и вновь вставьте их в принтер (верх текста должен остаться с той же стороны принтера);
4. Распечатайте вторую половину страниц (стр. 6-9) с теми же настройками печати.

Как купеческий сын царевну исцелил

Основано на издании 1917 г

Как купеческий сын царевну исцелил

Жили-были в одном селе купец с купчихой, сынка Ивана растили, уму-разуму его учили. Вырос купеческий сын добрым да умным, родителей почитал, всем односельчанам помогал.

Вот пришёл как-то бедняк Мартын к богатому соседу Фоме, стал денег взаймы просить.

— Да я бы дал тебе, — говорит богач, — только у нас свидетелей нет. А вдруг ты обманешь да долг не вернёшь? Кто тогда докажет, что я тебе взаймы давал?

А Мартын-то смекалистый!

— Так вот же свидетель! — говорит бедняк да пальцем в икону Николая Чудотворца тычет. — Он всё видит, не даст солгать!

Согласился Фома, дал соседу денег. Вот неделя прошла, другая промелькнула, а Мартын долг всё не возвращает.

— Отдай деньги! — требует богач.

— Подожди немного, — отвечает бедняк.

Так месяц пролетел, второй миновал, а Мартын про долг словно позабыл. Снова пришёл к нему Фома:

— Верни деньги!

богачу, забрал у него икону Николая Чудотворца да домой ушёл.

Минуло с тех пор пару лет, состарился купец, пришлось Ивану самому в поход дальний собираться. Накупил он товаров, снарядил судно, набрал команду, взял с собой икону, что у Фомы забрал, да стал с родителями прощаться. А тут по берегу стричок седенький бредёт, на клюку опирается, еле ноги волочит.

— Возьми меня, добрый человек, с собой! — просит странник.

— Да куда уж тебе, дедушка! — отвечает Иван. — Путь нам предстоит нелёгкий, плывём мы в далёкие страны. Боюсь, что ты такого похода дальнего не выдержишь.

— Ты за меня не беспокойся, я ещё крепок, а на чужбине тебе пригожусь.

Согласился купеческий сын, взял с собой стариичка, и отправились они за семеро морей. Долго ли плыли, коротко ли, пока не добрались до тридевятого царства, тридесятого государства. Сошёл Иван на берег, отправился к царю разрешение на торговлю в его стране просить.

— Не до ярмарок мне теперь, — отвечает государь. —

— А продай и мне кусок!

Купил добрый молодец воска, принёс его на корабль. Старичок кусочек отломал, в шарик его скатал да наказывает:

— Возьми икону Николая Угодника, восковой шарик и отправляйся к Варваре в опочивальню. Как настанет полночь, вскочит царевна с кровати, начнёт по комнате метаться, змей на тебя насылать. А ты святой образ вперёд протяни, шарик восковой девице брось и увидишь, что будет.

Так Иван сделал. Сел он у Варвариной кровати, стал полуночи дожидаться. Как пробили часы двенадцать раз, вскочила царевна, стала по комнате метаться, на доброго молодца бросаться, змей насылать. Протянул тогда купеческий сын икону Николая Угодника вперёд, кинул девице восковой шарик, схватила она его, а тот сразу в свечку превратился. И тут же пробудилась Варвара, разомкнула очи ясные. Горит свеча в девичьей руке, смотрит на неё царевна, не отрываясь, а Иван молитву читает. Как только огонь догорел, потянулась девица, зевнула сладко и говорит:

— Как же долго я спала!

Прибежали тут мамушки да нянюшки, а за ними и

— Если ты дочь мою ото сна пробудишь, я тебе озольчу! Делай всё, как требуется, лишь бы Варварушка была здорова!

Вернулся добрый молодец на корабль, стал его старичок учить:

— Иди в город да купи у первого встречного то, что он продаёт.

Отправился купеческий сын задание старца выполнять. Повстречал он по пути мужичка с котомкой.

— Здравствуй, добрый человек, — говорит Иван. — Куда идёшь, что несёшь?

— Да вот, нет в нашем государстве ярмарок да базаров. Хожу по домам, хлеб продаю.

— А продай и мне краюху!

Купил добрый молодец хлеба буханку, принёс её на корабль. Старичок мякиш выковырял, скатал его в шарик да наказывает:

— Возьми икону Николая Угодника, хлебный шарик и отправляйся к Варваре в опочивальню. Как настанет полночь, вскочит царевна с кровати, начнёт по комнате метаться, змей на тебя насылать. А ты святой образ вперёд протяни, шарик хлебный девице брось, она и успокоится.

Так Иван и сделал. Сел он у Варвариной кровати, стал полуночи дожидаться. Как пробили часы двенадцать раз, вскочила царевна, стала по комнате метаться, на доброго молодца бросаться, змей насылать. А сама словно во сне, глаз не открывает. Протянул тогда купеческий сын икону Николая Угодника вперёд, кинул девице хлебный шарик, съела она его, успокоилась, снова в постель легла да уснула.

Вернулся добрый молодец поутру на корабль, а ста-
ричок снова его на берег посыает:

— Иди в город да купи у первого встречного то, что он продаёт.

Отправился купеческий сын задание старца выпол-
нять. Повстречал он по пути мужичка с котомкой.

— Здравствуй, добрый человек, — говорит Иван. — Куда идёшь, что несёшь?

— Да вот, нет в нашем государстве ярмарок да ба-
заров. Хожу по домам, сыр продаю.

— А продай и мне кусок!

Купил добрый молодец головку сыра, принёс её на корабль. Старичок кусочек отломал, в шарик его скатал да наказывает:

— Возьми икону Николая Угодника, сырный шарик

и отправляйся к Варваре в опочивальню. Как настанет полночь, вскочит царевна с кровати, начнёт по комна-
те метаться, змей на тебя насылать. А ты святой образ вперёд протяни, шарик сырный девице брось, она и ус-
покоится.

Так Иван и сделал. Сел он у Варвариной кровати, стал полуночи дожидаться. Как пробили часы двенад-
цать раз, вскочила царевна, стала по комнате метаться, на доброго молодца бросаться, змей насылать. А сама словно во сне, глаз не открывает. Протянул тогда купеческий сын икону Николая Угодника вперёд, кинул девице сырный шарик, съела она, его успокоилась, сно-
ва в постель легла да уснула.

Вернулся добрый молодец поутру на корабль, а ста-
ричок снова его на берег посыает:

— Иди в город да купи у первого встречного то, что он продаёт.

Отправился купеческий сын задание старца выпол-
нять. Повстречал он по пути мужичка с котомкой.

— Здравствуй, добрый человек, — говорит Иван. — Куда идёшь, что несёшь?

— Да вот, нет в нашем государстве ярмарок да ба-
заров. Хожу по домам, воск продаю.

Уж год как дочь моя Варвара спит, глаз не открывает. Какие только знахари да маги вылечить её не пытались, а никто так и не смог. Вот как проснётся царевна, так и привозите свои товары.

Вернулся купеческий сын на корабль грустный.

— Отчего ты, Иванушка, так расстроился? — спрашивает его старишок седенький.

— Да вот, столько сил да времени на дорогу мы потратили, а царь торговать в его стране разрешает. Болеет у него дочь: целый год спит, глаз не открывает, ни один лекарь вылечить её не может. Оттого и не до ярмарок государю.

— Отправляйся-ка ты снова к правителю да скажи, что попробуешь царевну исцелить, ото сна пробудить. Только для этого нужно тебе три ночи у её постели провести.

— Да как же я ту спящую красавицу вылечу? Я же не врач, а купец!

— Будешь делать то, что я велю, с Божьей помощью и получится.

Послушался Иван, вернулся к царю да сказал, что хочет попробовать Варвару исцелить. Обрадовался государь:

царь спешит. Кинулся он дочь свою обнимать-целовать, купеческого сына благодарить:

— Спасибо тебе, добрый молодец, за то, что кровиночку мою единственную вылечил, ото сна пробудил! Проси всё, что душа твоя пожелает!

— Ничего мне, государь, не надоально, — отвечает Иван. — На жизнь достойную я и сам заработаю. Одного прошу: отдай за меня царевну замуж!

— Ну, коли доченька моя не против, не буду я воле её противиться. Хочешь ли ты, Варварушка, женой купеческого сына стать?

Зарделись у красавицы щёчки, задрожали реснички, поползла улыбка по губам девичьим.

— Хочу, батюшка, — отвечает царевна.

Даль государь жениху с невестой своё родительское благословение, а на следующий день сыграли в том царстве свадьбу развесёлую. Три дня да три ночи народ пил и гулял, а потом повёз добрый молодец молодую жену с родителями своими знакомить. Так и прожили Иван с Варварой всю жизнь в любви да согласии, детишек рожали и стариков не забывали.

— Какие такие деньги? — удивляется сосед. — Ничего ты мне не давал!

— Это как же не давал? У меня и свидетель есть!

— Какой такой свидетель?

— Так Николай Чудотворец всё видел!

— Вот с него и требуй! — сказал бедняк да дверь перед носом богача захлопнул.

Прибежал разгневанный Фома домой, икону схватил да как стал её хлестать, приговаривая:

— Не отдаёт мне сосед деньги, а ты свидетель!

Бьёт богач икону, злится, вот-вот оклад сломает. А тут мимо его дома купеческий сын проходил. Увидал он в окошко, что мужик над святым образом изгаляется, вбежал в комнату, насилиu икону отнял.

— Ты почто Николая Чудотворца хлещешь? — спрашивает Иван.

— Так он видел, что Мартын у меня взаймы берёт, и знает, что должник денег не отдаёт, — отвечает Фома. — Только ничего святой не делает, не наказывает прощёлыгу! Так пусть сам расплачивается!

— Сколько сосед тебе должен?

— Да к десять рублей!

Вынул купеческий сын из кармана деньги, отдал их

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

[gusi-lebedi.org/content/kak-kupecheskiy-syn-tsarevnu-
istselil/](http://gusi-lebedi.org/content/kak-kupecheskiy-syn-tsarevnu-istselil/)

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org